



## DEPUTAZIONE DI STORIA PATRIA PER LE PROVINCE DI ROMAGNA

*2021 - IV seduta*

***Sabato 18 dicembre 2021, ore 10***

con il patrocinio del  
Dipartimento di Storia Culture Civiltà dell'Università di Bologna

e del  
Gruppo di studi Alta Valle del Reno

### **RICORDO DI ALFEO GIACOMELLI**

Francesca Boris – Diana Tura  
*Alfeo Giacomelli e le fonti d'archivio*

Angela De Benedictis  
*Su suggerimento di Alfeo: dal manoscritto B 1099 dell'Archiginnasio al problema del governo bolognese nello Stato della Chiesa come problema europeo*

Maria Teresa Guerrini  
*Storia delle istituzioni e storia delle università negli studi di Alfeo Giacomelli*

Umberto Mazzone  
*Alfeo Giacomelli, storico della vita e delle istituzioni cristiane*

Renzo Zagnoni  
*Alfeo Giacomelli e le associazioni di ricerca storica della montagna bolognese*

**I soci emeriti ed effettivi sono convocati alle ore 9.30 per procedere all'ammissione dei nuovi soci corrispondenti**

Il Presidente  
Giovanni Brizzi

**Archivio di Stato di Bologna, vicolo Spirito Santo 2**

**Collegamento via Team**

[https://teams.microsoft.com/l/meetup-](https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_NGU0MDNIYWItY2M4NS00YTcyLWE2OWEtYTJkYjM4ZDBhNzRl%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%22e99647dc-1b08-454a-bf8c-699181b389ab%22%2c%22Oid%22%3a%2209fb69ed-db2d-4da4-9550-ed2a9c213171%22%7d)

[join/19%3ameeting\\_NGU0MDNIYWItY2M4NS00YTcyLWE2OWEtYTJkYj](https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_NGU0MDNIYWItY2M4NS00YTcyLWE2OWEtYTJkYjM4ZDBhNzRl%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%22e99647dc-1b08-454a-bf8c-699181b389ab%22%2c%22Oid%22%3a%2209fb69ed-db2d-4da4-9550-ed2a9c213171%22%7d)

[M4ZDBhNzRl%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%22e99647dc-](https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_NGU0MDNIYWItY2M4NS00YTcyLWE2OWEtYTJkYjM4ZDBhNzRl%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%22e99647dc-1b08-454a-bf8c-699181b389ab%22%2c%22Oid%22%3a%2209fb69ed-db2d-4da4-9550-ed2a9c213171%22%7d)

[1b08-454a-bf8c-699181b389ab%22%2c%22Oid%22%3a%2209fb69ed-db2d-](https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_NGU0MDNIYWItY2M4NS00YTcyLWE2OWEtYTJkYjM4ZDBhNzRl%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%22e99647dc-1b08-454a-bf8c-699181b389ab%22%2c%22Oid%22%3a%2209fb69ed-db2d-4da4-9550-ed2a9c213171%22%7d)

[4da4-9550-ed2a9c213171%22%7d](https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_NGU0MDNIYWItY2M4NS00YTcyLWE2OWEtYTJkYjM4ZDBhNzRl%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%22e99647dc-1b08-454a-bf8c-699181b389ab%22%2c%22Oid%22%3a%2209fb69ed-db2d-4da4-9550-ed2a9c213171%22%7d)